



→ 19886/13.06.2024

Simona Cimponeriu

Nr. 1390/II/DGRIAE/11.06.2024

Către: *Instituțiile de învățământ superior de stat*

În atenția: *doamnei / domnului Rector*

### Instrucțiuni

**Ref.: *procedura de admitere la studiile de licență, master și doctorat a cetățenilor ucraineni pe locuri fără plata taxelor de școlarizare dar cu bursă în anul universitar 2024-2025***

În anul universitar 2024-2025, cetățenii ucraineni pot beneficia de locuri cu finanțare totală din bugetul Ministerului Educației pentru cetățenii străini, conform ofertelor unilaterale ale Ministerului Educației.

Bursele se acordă la propunerea instituțiilor de învățământ superior din România, în baza unui proces de selecție realizat la nivelul instituției de învățământ superior de stat și a criteriilor stabilite de instituția de învățământ superior de stat.

### **Eligibilitate**

Pentru participarea la procesul de admitere pentru studii de licență în instituțiile de învățământ superior din România, **candidații care au absolvit învățământul preuniversitar din Ucraina în anii școlari 2021-2022, 2022-2023 și 2023-2024, vor putea prezenta *Certificatul/Atestatul de finalizare a învățământului preuniversitar* sau o *Adeverință emisă de unitatea școlară unde a fost înmatriculat, din care să rezulte finalizarea studiilor de învățământ preuniversitar în anul școlar 2021-2022, 2022-2023, respectiv 2023-2024.*** Autenticitatea documentelor de finalizare a studiilor preuniversitare din Ucraina se poate realiza consultând registrul documentelor, secțiunea Unified State Electronic Database on Education <https://info.edbo.gov.ua/edu-documents/>.

Cetățenii Ucrainei care îndeplinesc condițiile aplicabile românilor de pretutindeni participă la procesul de admitere, pe locurile alocate acestora, în conformitate cu metodologiile proprii ale universităților.

Se exceptează de la includerea în dosarul de candidatură a românilor de pretutindeni din Ucraina, domiciliați în regiunea Odessa, Ucraina, a Declarației pe propria răspundere privind apartenența la identitatea culturală română, certificată de autoritățile române. La dosar va fi depusă doar Declarația completată de candidat. Declarația certificată, conform legii va fi depusă după sosirea pe teritoriul României, până la finalul semestrului I de studii a anului universitar 2024-2025, putând fi certificată pe teritoriul României de către Departamentul pentru Români de Pretutindeni, structură specializată în cadrul Guvernului României.

### **Transmiterea propunerilor pentru acordarea burselor**

Instituțiile de învățământ superior de stat din România vor transmite Ministerului Educației, Direcția Generală Relații Internaționale și Afaceri Europene, la adresa de e-mail [international@edu.gov.ro](mailto:international@edu.gov.ro), următoarele documente:

- a) adresa oficială, prin care se face nominalizarea persoanelor propuse pentru primirea unui loc de studii cu finanțare totală din bugetul Ministerului Educației;
- b) centralizatorul care conține clasamentul candidaților, în ordinea descrescătoare a rezultatelor procesului de selecție, pe cicluri de studii;
- c) informații cu privire la criteriile de selecție aplicate;
- d) dosarele de candidatură conțin următoarele documente: i) copie după pașaport; ii) copie după actul de naștere; iii) copie după diploma de finalizare a studiilor preuniversitare și foile matricole aferente anilor de studii pentru învățământul secundar superior; iv) copia diplomei de licență și a suplimentului la diplomă (foaia matricolă) sau adeverința din care să reiasă situația școlară pentru toți anii de studiu, precum și notele obținute la examenul de licență (pentru absolvenții anului în curs) pentru candidații care solicită continuarea studiilor universitare de master; v) copia diplomei de master și a suplimentului la diplomă (foaia matricolă) sau copie după adeverința din care să reiasă situația școlară pentru toți anii de studiu pentru candidații care solicită continuarea studiilor universitare de doctorat, după caz.

### **Criteriile de selecție aplicate de Ministerul Educației**

Ministerul Educației, prin Direcția Generală Relații Internaționale și Afaceri Europene, va analiza informațiile înaintate și va propune acordarea burselor.

Se va acorda prioritate:

- Candidaților care primesc recomandări specifice din partea instituțiilor de învățământ superior;
- Candidaților care dețin permise de protecție temporară emise de autoritățile române;
- Candidaților care au optat pentru studii în limba română, inclusiv anul pregătitor de limba română.

Candidații vor fi selectați în ordinea descrescătoare a mediilor, în limita numărului de granturi disponibile și avându-se în vedere o repartizare, pe cicluri, universități și, în cadrul acestora, pe domenii de studii. În cazul în care doi candidați au aceeași medie, departajarea se va face în funcție de ciclul de studii, în ordinea următoare: candidatul de la ciclul de studii universitare de doctorat, masterat și licență.

Lista candidaților propuși va fi comunicată instituțiilor de învățământ superior.

Gigel PARASCHIV  
  
Secretar de stat

